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DEZVOLTAREA PROFESIONALA SI PERSONALA A PERSONALULUI  

 
 In vederea devoltării profesionale și personale a personalului didactic, Universitatea Tehnică 
"Gheorghe Asachi" din lași a oferit o serie de cursuri și training-uri, dintre care menționăm: 

• Programul de formare psihopedagogică, la zi, cu frecvenţă, pentru absolvenţi studii superioare 
(regim postuniversitar cu taxă). 

 Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic este înființat din anul 2000 și funcționează 
conform Ordinului M.E.C, nr. 3404 din 21.03.2002.  D.P.P.D. oferă programul de formare 
psihopedagogică pe două niveluri: 
a) Nivelul I (iniţial) – corespunzător acumulării unui minimum de 30 de credite transferabile, certificând 
dreptul de a ocupa posturi didactice în învăţământul antepreşcolar, preşcolar, primar, gimnazial, 
profesional şi în ciclul inferior al liceului; 
b) Nivelul II (de aprofundare) – corespunzător acumulării unui minimum de 60 de credite transferabile 
obţinute prin cumularea celor 30 de credite de la Nivelul I (iniţial) cu cele 30 de credite de la Nivelul II, 
certificând dreptul de a ocupa posturi didactice la toate nivelurile 
învăţământului preuniversitar. 
 Prin parcurgerea acestora se poate obține: formare complementară (umanistă) şi dezvoltare 
personală (autocunoaştere, intercunoaştere, lucrul în echipă, comunicare, leadership, organizarea 
proiectelor, tehnici de învaţare şi motivare, creativitate). 
 

• ”EMpowering Educators through EMI (English as Medium of Instruction)”, în cadrul 
proiectului ”Sinergii pentru Internaționalizarea Sustenabilă a TUIASI la nivel European și Mondial 
(SISTEM)”, cod proiect CNFIS-FDI-2025-F-0103. 

Scopul proiectului: Creșterea continuă a performanței instituționale a universității privind 
internaționalizarea și îmbunătățirea calității în inginerie și arhitectură din TUIASI, prin abordarea eficientă 
a oportunităților de reprezentare, cercetare și dezvoltare într-un mediu globalizat și printr-o abordare 
inovatoare axată pe consolidarea competențelor-cheie necesare reușitei în mediu internațional. 
 La acest training a participat un număr considerabil de cadre didactice a Facultății de Mecanică, 
dintre care amintim: prof.dr.ing. Benchea Marcelin, prof.dr.ing. Paleu Viorel și conf.dr.ing. Cârlescu Vlad 
(cadre didactice al domeniului de master Mecatronică și Robotică). 
 

 
 



• ”Embedding communication skills for successful international projects”, derulat în cadrul 
proiectului ”Rethinking Skills for Internationalisation - iSKILLS”, Cod proiect: CNFIS-FDI-2024-F-
0016.. 

 Obiectivul trainingului a fost instruirea reprezentanților comunității academice TUIASI pentru 
creșterea abilităților de comunicare în cadrul proiectelor internaționale. Instruirea a constat din 2 etape: 
o abordare interactivă cu lucru pe echipe, cealaltă fiind un follow-up după o perioadă de timp, în care s-
au aplicat elementele predate inițial. Tematica abordată ce a inclus: brand, imagine universitară; 
standarde de comunicare universitară; time-management; activități și canale de comunicare; identitatea 
proiectului; diseminarea rezultatelor proiectului a stârnit interesul participanților care s-au implicat în 
dialoguri captivante despre comunicarea de succes în proiectele internaționale. În data de 12 octombrie 
2024 a avut loc şedinţa de follow-up pentru sesiunea de training. Au fost prezentate proiecte în care 
cursanţii au fost implicaţi, cu specificarea expresă a noţiunilor de brand predate la curs. 
 

• „Metode interactive și creative de predare – învățare – evaluare, norme de deontologie în 
elaborarea materialelor științifice si drept de proprietate intelectuală”-proiect FDI-2022-
0103. 

 
• Elemente de comunicare, public speaking și management al conflictului. 

Training comunicare -  sesiuni de formare pentru dezvoltarea competențelor transversale la 
cadre didactice. Această sesiune avut în vedere dezvoltarea elementelor de comunicare, public speaking 
și management al conflictului, susținut în cadrul Centrului de Reușită Universitară (CRU) care activează 
sub egida Agenției Universitare a Francofoniei în Europa Centrală și de Est (AUFECO). 
 

• Ambasador TUIASI. Ambasador Global  
Training  ”Ambasador TUIASI. Ambasador Global” - august-septembrie 2021, CNFIS-FDI-2021-0426 
 Trainingul se adresează membrilor comunității academice a TUIASI, titulari la Universitatea 
Tehnică ”Gheorghe Asachi”, care doresc să își perfecționeze tehnicile de (re)prezentare și comunicare 
în relaţiile internaţionale. 
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